

ИРКУТСК

Орган Иркутского РК ВКП(б) и исполкома
райсовета депутатов трудящихся Иркутской области
№ 9 (853) 4 марта 1944 суббота

Выполним боевые задачи!

Вчера состоялся пленум райкома ВКП(б), обсудивший доклад секретаря райкома тов. Яновича о состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы и доклад зав. отделом пропаганды и агитации тов. Жмуровой о мероприятиях по улучшению агитационно-пропагандистской работы.

Пленум отметил, что ряд первичных парторганизаций снизили уровень руководства, удовлетворяются достигнутыми успехами, не научились организовывать дело. Исключительно плохо работает первичная парторганизация колхоза им. Куйбышева, парторг тов. Погадаев.

Пленум наметил практические мероприятия по улучшению партийно-организационной и агитационно-пропагандистской работы. В своем решении пленум потребовал от первичных парторганизаций выполнить все коммунистические задачи перед собой, повысить уровень руководства, обеспечить выполнение всех задач, поставленных перед собой, и добиться успехов в выполнении этих задач.

Пленум призвал коммунистов, комсомольцев, руководителей колхозов и колхозниц

повысить уровень руководства, проявлять инициативу, творческую мысль, поднимая новые вопросы по использованию трудовых и сырьевых резервов. Ликвидировать недостатки в подготовке и севе, собрать в общеспонсфонд еще 10 тысяч центнеров семян, проводить закупку семян у колхозников, выпустить поголовье скота, сохранить весь скот. Улучшить работу по обеспечению семей военнослужащих и расширению производства местной промышленности по выпуску товаров ширпотреба. Пленум призвал трудящихся района, в ответ на приказ вождя для ускорения победы, трудиться как на фронте, так и в тылу, не жалея своих сил и средств.

Чтобы выполнить боевые задачи, намеренные пленумом райкома и исполкома, требуется, чтобы в каждом партийном и непартийном руководителе, что в наших рядах не должно быть самоупокоивания, зазнавания, сейчас, больше чем когда-либо, успехи решаются уровнем культуры руководства, умением правильно организовать дело путем улучшения организационной, партийно-политической, агитационной работы и воспитания кадров.

Все излишки хлеба — в областной семфонд!

Иркутские колхозники Искра поддерживая инициативу первичных колхозов и колхозниц, вносят свои излишки хлеба в государственный семенной фонд. Колхоз выделал и вывез на пункты 1800 пудов хлеба, 6 пудов из своих личных запасов сдал в госсемафонд Ступин Иван Никифорович, 4 пуда — одал Ступин Иван Николаевич, по 3 пуда одали Гречин Савелий Васильевич, Ступин Михаил Александрович, Ступин Макарий Григорьевич, Ступин Алексей Никифорович. Одали свои излишки Ступина

Евдокия Михайловна и Ступина Евдокия Максимовна и другие колхозники.

— Создание государственного семенного фонда есть новый вклад в дело укрепления нашей победы. Мы призываем всех колхозников района, которые еще не приняли участия в этом большом деле внести своих излишков хлеба в семенной фонд, оказав социалистическую помощь району, пострадавшим от бедствий, — так заявили колхозники на общем собрании.

И. ВОЛОЖКИН

В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАВЛЯЕТ: Объявить Наркомзема СССР, Наркомхозов СССР, Облсполкомы, Крайисполкомы, Совнаркомы району для разъяснения инициативы колхозов и директорам совхозов, что при предъявлении скота и скотине, вывозимой в госсемафонд, сумму убытков определять в размере трехкратной стоимости скота по предельно-воздуховым ценам, а при гибели племенного скота в

размере трехкратной стоимости скота по ценам на племенной скот, не зависимо от принадлежности вывозимых в необходимых случаях и уголовной ответственности.

К лицам, виновным в гибели скота, предъявлять иск о возмещении стоимости похищенного скота по рыночным ценам.

Всем Председателям Советов Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР
Я. ЧАДАЕВ.

На фронтах отечественной войны

Несколько дней назад во фронте Лапинградского фронта с боем форсировали реку Нарва, южнее города Нарва и проделали сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки лавандарм протже нем по фронту 35 километров и в глубину 10 километров. Наши войска овладели населенными пунктами В-оке, Мустанно, Пяркконно, Себерги, Аувере, Хаякингу, Матенупе, Ухкенна и перерезали железную дорогу Нарва—Таллинн. Районе железнодорожной станции Аувере 15 километров западнее города Нарва.

В течение 1 марта на Покоском и правлении наши войска прорвали восток наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов. В том числе Невалдицы, Большая Жидунка, Рябове, Лангва гора, Ореховичи, Олисово, Болотово, Овоницы, Восутини, Калинин и железнодорожную станцию Руокки. Нашими войсками перерезана железная дорога Покос—Идоцца Северо-западнее Нюосколыни наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Дупли, Литова, Пундровка Куалы, Заборе, Луновека.

На Витабекском направлении наши войска вели наступательные бои в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Ботални, Покари, Скуловичи, Обухово, Пинкова, Верены, Салюты.

На других участках фронта помощи разведчиков.

В течение 29 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 18 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 8 самолетов противника.

XII СЕССИЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

Заключила свою работу 12 сессия исполкома райсовета.

О ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ, по докладу тов. Черемных, депутаты и акция от метили, что подготовка к севу идет неудовлетворительно, задание фронтного месячника многими колхозами не выполнено.

Колхозы „Красная звезда“, им. Куйбышева, „Гранит“, и другие не довели семена до высоких кондиций. Во многих колхозах не выполнили план высева семян, не организована агроучеба, не закончен ремонт тракторов, не начата высева огородных культур. В большинстве колхозов угрожающее положение с тяглом. Лошади истощены, план обучения воров не выполнен, корма не забронированы, рабочая сила используется не полностью из-за отсутствия детсадов, звеньевая организация труда нарушается перераспределением людей на различные работы.

Сессия категорически потребовала от председателей колхозов и сельсоветов докончить с самостоимостью и безопасностью, мобилизовать все силы колхозов, окончить сортирование, обмен семян, ремонт машин к 15 марта, а к 1 апреля отремонтировать уборочные машины и транспортный инвентарь.

Сельсоветы обязаны начать приемку готовности к севу, составлять акты с оценкой подготовительных работ. Всем колхозам немедленно поставить слабых лошадей на отдых и кормить их заваркой с мукой и солью, принимая меры ветеринарного лечения, о вседневно осматривать коня.

Запретить правлениям колхозов переброску людей из постоянных звеньев, закрепив их до конца года. В каждом колхозе создать овощеводческие звенья. Создать необходимые условия звеньям выполнять весь комплекс агротехнических мероприятий.

Райдраву провести курсы зав. детсадами, к 1 апреля безоговорочно в каждом колхозе открыть постоянно действующие детсады, вовлечив новые рабочие руки для подготовки и проведения сева, всех летне-осенних работ.

К 15 марта всем колхозам составить рабочие планы и твердый распорядок дня. Своевременно начать задержку талых вод снеж

ными балами и другими способами, установить наблюдение за созреванием отдельных участков по мере освобождения бугорков от снега начать раннее боронование.

Весновселашку проводить на максимальную глубину, применить предсевающее лушение и черашку явби. Выполнить план вывоза перепревшего и свежего навоза, свежий навоз в штабелях искусственно пережечь и внести на участки истощенных почв. Председатели колхозов обязаны подготовить ядохимикаты, помещения для протравливания и яровизации, яровизировать и протравить не только пшеницу, но и ячмень, овес. Всем колхозам в марте оборудовать полевые станы, выделит продукты для общественного питания колхозяков.

Правлениям колхозов и сельсоветов немедленно учесть все излишки семян и сдать их в областной посевной фонд, также организовать покупку семян у колхозяков.

О СОСТОЯНИИ ЗИМНЕГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА И ПОДГОТОВКИ К ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ сессия обсудила доклад тов. Соколовой, отметила невыполнение постановления правительства многими колхозами и своим решением обязала депутатов райсовета, сельсоветов, руководителей колхозов, устранить причины тормозящие развитие поголовья; ликвидировать яловость маточного поголовья и падеж, повысить продуктивность скота, наладить уход за ним. Запретить снятие работников животноводства без разрешения райзо, обязала председателей колхозов и зав. фермами организовать подготовку кормов и скармливание. С 10 марта провести проверку готовности скота в предстоящим отелам, опоросам, окотам, выжеребке, оборудовать родильные станки, помещения для молодяка, установить круглосуточное дежурство. Применять использование веточного корма, осеки с озера, размол белого мха (ягеля), подготовку конского помета для скармливания свиньям. Организовать взаимопомощь кормами между колхозами.

Категорически запретить разбег на жеребых матках и жеребцах-производителях. Предложено колхозам

немедленно выдать работникам животноводства доплатительную оплату за перевыполнение планов, начислить до 15 трудовых в квартал за выполнение плана случаев. Взыскать закрывать за определенные периоды скота безхозяйственности предъявлять материальный иск и виновникам Повести решительную борьбу за сохранение молодняка, запретить убой телят, проводить контрактацию их.

Сессия предупредила депутатов, руководителей колхозов и сельсоветов, что весенний сев будет проходить в напряженных условиях, а дело животноводства, особенно подготовка лошадей в угрожающем состоянии, и потребовала повысить чувство ответственности перед родной и фронтом, обеспечить образцовую подготовку в севу и в сохранности при вести скот к пастбищному периоду.

СЕССИЯ ОБСУДИЛА СОСТОЯНИЕ РАБОТЫ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ по докладу тов. Соколова отметила плохую работу Шестаковского, Игирменского, Кеульского и Романовского сельсоветов и приняла соответствующие решение, предупредила председателей этих сельсоветов и потребовал от них решительной перестройки работы.

О РАБОТЕ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ по докладу т. Савидного сессия отметила не выполнение производственных планов по ширпотребу 3 предприятия района: примартель, промкомбинат РПС и комхоз, которые, из-за неуменья руководителей хозяйничать в военное время, не обеспечили себя топливом, сырьем, материалами.

Сессия предъявила требования к руководителям пром. предприятий выправить положение и в текущем году расширить новые отрасли промышленности: освоить подделку высококачественной обуви, кож, одежды, продуктов питания, горючего из местного сырья, дегтя, смолы, клеев, мыла, столярных изделий, упорядочить дело подготовки кадров, организовать подсобные хозяйства.

По всем вопросам сессия приняла развернутые решения.

ТОВАРИЩ! Если ты стремишься помочь родным фронтовикам быстрее прикончить немецких гадов—вноси свои сбережения на танки!

ОТДАДИМ ВСЕ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ НА ТАНКИ

Великий Сталин в своем призыве указал путь окончательного разгрома германских палачей. Приказ вождя обращен к армии, к танкам и ко всему народу. Чтобы столкнуть в пропасть врага, нужны новые усилия всех трудящихся тыла, самоотверженный труд, неустанная поддержка на фронте.

В ответ на приказ труженики тыла вносят свои деньги на танки и самолеты. Передовые колхозы, колхозники района уже внесли свои сбережения. Задача всех колхозников последовать примеру советских патриотов.

В каждом колхозе, учреждении необходимо провести собрания, ознакомить людей с приказом тов. Сталина, организовать сбор сбережений. Агитаторы, актив колхозов должны по вести разъяснительную работу в десятидворках, задушевно поговорить с каждым колхозником, поднять выше их чувство ответственности за родину, добиться, чтобы все трудоспособные приняли активное участие в великом военном деле — сборе средств на танки. Соберем новые миллионы рублей, отдадим все свои сбережения на танки, ускорим окончательный разгром немецких захватчиков!

МОЯ ВКЛАД В ДЕЛО ПОБЕДЫ

Чтобы скорее истребить всех гитлеровских поработателей, вношу 10 тысяч рублей на танки. Смерть немецким захватчикам!

ЗАУСАЕВ ИВАН ИВАНОВИЧ
пред. колхоза им. Куйбышева

Опыт передовых звеньев—всем колхозам

Государственные задания с 1940 года выполняла бригада трудящихся в колхозе им. Кирова за последние четыре года полностью себя оправдала. Закрепленные полевые участки и культуры за небольшой группой комзвеньев—звеном создает заинтересованность членов звена в получении на своих участках высоких урожаев, а через это и в более высокой оплате заложенного труда.

Звенья Черемных Павла Христофоровича, Черемных Федора Ивановича, Черемных Виктора Клементьевича, Черемных Павла Павловича, Черемных Дмитрия Яковлевича получают урожай по 16,20 и 30 цент. с га.

Указанные звенья добились высоких урожаев благодаря применению комплекса агротехнических мероприятий на своих участках. Они полностью проводили снегозадержание, раннее выборочное боронование пашни, культивацию зноя и пара, применяли перекрестный посев, ярова-

В нас кипит чувство ненависти к злодеям

Дорогие колхозники и колхозницы! Мы колхозники артели им. Каланина (В. деревня), ознакомившись с приказом т. Сталина, обращаемся к вам, друзья наши, с призывом увеличить помощь вступившей Красной Армии!

В нас кипит ненависть к немцам-злодеям, желаем скорее потребовать с них расплату за злодеяния, поэтому вносим на танки каждый по 1000—1500 рублей и призываем также поступать всех колхозников нашего района!

Е. ЧУВАРЕВА, Зинаида СЛОБОДЧИКОВА, Мария СЛОБОДЧИКОВА, СЛОБОДЧИКОВ Василий Антонович, СТУПИН Андрей Елизарович и другие.

3000 рублей наличными

Три тысячи рублей своих трудовых сбережений вношу наличными на танки—вот мой ответ на приказ вождя, на победы советских героев.

Внесение средств считаю долгом каждого труженика тыла и призываю последовать моему примеру всех председателей колхозов.

В. ПЕТУХОВ, председатель колхоза "Красный Октябрь"

Рабочие и служащие вносят свои сбережения

С высокой сознательностью рабочие и служащие коллективов села И. Илимского вносят средства на танки. Служащие потребкома тов. Королева В. внесла наличными 500 рублей, что составляет 200 процент ежемесячной зарплаты. Куклина Татьяна и Проконьева Татьяна внесли по месячному заработку. Многие внесли 15 процент от зарплаты. Около 400 рублей вносят работники связи, столько же в коллективе комхоза.

ТОВАРИЩ! А внес ли ты свои сбережения для окончательного разгрома врага?

Столкнем врага в пропасть

Чтобы скорее опрокинуть в пропасть гитлеровских живоглотов—вношу на танки тысячу рублей.

Призываю последовать примеру всех честных колхозников района.

Ради завтрашнего счастья каждой будущей перестать любить трудящихся, не шадя себя, быть достойным фронтовиком!

ПРОКОПЬЕВА Александра Григорьевна, колхозница артели им. Кирова

С РАДОСТЬЮ ВНОШУ 1000 рублей

Сталин призывает нас самоотверженно помогать фронту. Я с радостью вношу тысячу рублей на танки.

Вношу свои деньги потому, чтобы скорее победить врага с меньшей кровью.

Пусть чувствует фашистская доганя сила наших ударов. Мы русские люди сильнее немцев, выкурим всех подлых захватчиков с родной земли.

КАРНАУХОВ АНДРЕЙ ИВАНОВИЧ, председатель колхоза им. Сталина (Кауль).

Досрочно уплатили военный налог

Колхозники артели имени Куйбышева, "Трактор", "Ангара", уже уплатили военный налог за 1944 год. Дело почти всех колхозников досрочно внести военный налог! КУКЛИНА Ольга

РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД (СМОТР) ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

К севу не готовы

Селькоровская бригада райгазеты провела рейд (смотр) готовности к севу колхозов Романовского сельсовета. В проверке приняли участие члены редакционной степгазеты, комсомольцы и депутаты сельсовета.

Рейдом установлено: В КОЛХОЗЕ "ИЛИМСКИЙ ПАРТИЗАН" семена зерновых засыпаны, на всхожесть проверены. Пшеница гарнет имеет всхожесть 96%, горох—на 97%. Семена хранятся в хороших помещениях. Машинный отдел отремонтирован на должном уровне. Все хозяйство в исправности. Комсомольцы, не оставляя ни минуты свободного времени, заняты с вывозкой сена. На 880 ц. вывезено только 188 ц. муки для посева совсем не подготовлено. Также недостаточны запасы сена на полях, мало собрано золь, а навоза вывезено всего 500 тонн.

В КОЛХОЗЕ ТРУД всхожесть семян удовлетворительная. Но в колхозе мало огородных семян. Не хватает 14 пар построек, 10 наспинников, 24 возжей. Агротехнический мер принять еще не выпущены. До 15 мая есть всего 19 ц. а куриного помета—4 цент.

В КОЛХОЗЕ "НОВЫЙ ПУТЬ" плохие семена, они не отсортированы, на всхо-

жесть не проверены, хранятся в плохом амбаре вместе с отходами. Сена здесь вывезено 37 ц., муки размолоно 2 ц.

В КОЛХОЗЕ "КРАСНЫЙ ПАХАРЬ" сена не вывезено ни одного воза, посевка не подготовлена. Сбруя не готова, не хватает 8 пар построек.

В КОЛХОЗЕ "ВОРЕД" из 60 коматов 6 отремонтрованы с браком, не хватает 80 штук возжей.

Рабселькоровская бригада отметила что во всех 4 колхозах много лошадей слабой работоспособности, многие скотины, которым надо лечиться, в обучение работ скота не приступили. Не налажен агротехнический учет. Проведено всего лишь по 2 занятия. Расчеты планы не составлены.

См. тр. показал, что колхозы Романовского сельсовета еще не готовы к севу. Селькоровская бригада сделала свои предложения по устранению недостатков. Итоги рейда обсуждаются на собраниях колхозников.

Руководители колхозов должны принять все меры, чтобы к 15 марта прийти к полному окончанию всех недоработок по подготовке к боевой весне.

Н. Р. ПЕРФИЛЬЕВА—руководитель обл. селькоровской бригады.

ИСПОЛЬЗУЙТЕ ВЕТОЧНЫЙ НОРМ

Для кормления крупнорогатого скота и овец нужно использовать ветки деревьев березы, тальника, осины. Нельзя употреблять смолитые, ядовитые и содержащие дубильные вещества ветки деревьев, как черемуха, сосна, ель, ластовница. Сейчас лес готовится к развitiю почек и ветки пополняются питательными соками.

В корм ветки употребляют подготовленными. На срезанном конце ветки делается омыль не толще сантиметра, затем их рубят соломой или топчут 2-3 см. длиной, а чем мельче, тем лучше. Изрубленные ветки смачиваются горячей или холодной водой и укладываются в закромы или кадки слоем в 25-30 см. хорошо трамбуются пестом. В первое время пока животные привыкают есть корм, ветки сдабривают мукой или мякнем картофеля, сваренным в виде киселя. Для этого картофель трет на терке и разваривается в кипятке. Получается кисель, которым поливаются рубленые ветки послойно. Чаш или кадку закрывают крышкой, которая свободно опускается в нее, так чтобы не было просветов. Сверху накладывают груз и утепляют соломой. Через 3 дня корм готов к скармливанию. К этому корму скот надо приучать постепенно. Сначала в корме, давая от 5 до 30 килограммов в день, а еще до 2 килограммов. Вечером корм передовать с грубыми кормами.

Равняйтесь по мысовским рыбакам

Рыболовецкая бригада колхоза "Новый путь" выполнила квартальный план по добыче рыбы. Овие обязательство—добыть 15 центнеров рыбы к 28 февраля—рыбаки с честью выполнили.

Это наш подарок Красной Армии в честь ее славной 26 годовщины,—говорят рыбаки.

Для кормления скота ветками должны праступить во всех колхозах. Завхозник Райзо СИДОРОВИЧ

За первенство в соревновании по рыбодобыче в IV квартале 1943 г. им присуждена в торжественной обстановке премия центрального комитета областного треста. Равняйтесь по рыбакам колхоза "Новый путь".

Равняйтесь по мысовским рыбакам

Рыболовецкая бригада колхоза "Новый путь" выполнила квартальный план по добыче рыбы. Овие обязательство—добыть 15 центнеров рыбы к 28 февраля—рыбаки с честью выполнили.

Это наш подарок Красной Армии в честь ее славной 26 годовщины,—говорят рыбаки.